

艾滋病、梅毒、乙肝纳入首次产前检测项目

# 助产机构提供采血检测服务

本报济宁6月7日讯(记者 曾现金) 即日起,预防艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播项目被列入济宁市重大公共卫生项目。今后,全市各级助产机构将主动提供三类疾病的采血检测服务,并将其纳入孕妇常规检测项目。根据检测结果,为此类孕妇提供产期保健,并为她们所生儿童提供干预措施等服务。

济宁市卫生局妇社科科长胡继民介绍,助产机构开展三类疾病的采血检测服务是预防母婴传播的第二道关口。实际上,济宁市开展的免费婚检活动,也包括这三类疾病的采血检测服务。实施免费检测活动四年来,每年都检测出三类疾病患者,它起到第一道关口的作用。

即日起,全市正式实施预防艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播项目。全市各级助产机构主动提供三类疾病的采血检测服务,并将其纳入首次产前检查孕妇的实验室常规检测项目。根据检测结果,为此类孕妇提供检测后咨询、孕产期保健,并为其所生的儿童提供干预措施。

对于感染艾滋病

的孕产妇,拒绝终止妊娠的,及时上报至辖区妇幼保健机构和疾控中心进行随访管理,并免费提供预防性用药或治疗性用药;需要住院阻断治疗的,签署《济宁市母婴阻断转介知情书》,到指定收治机构进行干预。对于感染梅毒的孕产妇,也需要到指定收治机构进行干预。拒绝干预治疗的孕产妇,需签署《济宁市母婴阻断转介知情书》,妥善留存病历资料。乙肝表面抗原阳性母亲所生新生儿,分娩医院在其出生后24小时内,注射免疫球蛋白(100国际单位),并填写《济宁市乙肝母婴阻断免费项目知情书》,随后按照国家的免疫规划要求,完成乙肝疫苗的接种。

胡继民说,济宁市还确定了指定收治机构。艾滋病病毒感染孕产妇指定收治机构包括济宁市第一人民医院、济宁医学院附属医院、济宁市传染病医院为市级指定收治机构,各县级人民医院为区域性指定收治机构。梅毒感染孕产妇指定收治机构为各县妇幼保健机构。乙肝感染孕产妇指定收治机构为各级各类助产机构。

安全生产济宁行>>

图解规范操作流程、夫妻签订安全书……

## 兖州:守住安全生产的红线



在太阳纸业,像这样的安全标语随处可见。本报记者 马辉 摄

本报济宁6月7日讯(记者 马辉) 7日,在位于兖州的古城煤矿,举行了一场矿工协议签订仪式,签订人是煤矿职工和他们的妻子。签订的内容则是有关安全生产方面的内容。据了解,“安全生产月”期间,兖州市政府及各厂矿、企业都举行了形式多样的宣传教育活动,将安全生产的意识渗透到每一个角落。

7日上午,在太阳纸业的一间车间内,悬挂着各种有关安全生产的标语及安全操作规程,安全监察员杨国元像往常一样巡视着。杨国元告诉记者,他在这个岗位已经干了12年,公司内和他岗位相同的人还有很多。他们的职责除了培训新员工外,就是在车间内查找违规行为和安全隐患,确保整个生产环节的安全。“从人管人,到制度管人,再到理念管人,这是太阳纸业安全生产的三个阶段。”太阳纸业副总经理陈昭东说,除不断完善的安全管理制度外,太阳纸业还建立了岗位标准作业法的基本步骤和方法。把造纸行业全部的工作程序全部制作成图解的形

式,保证了规范生产和安全生产。

在古城煤矿,煤矿工人小赵和爱人签完了幸福家庭安全协议书后,甜蜜地拥抱着在一起。而签订的内容包括,妻子应督促丈夫认真学习安全知识,维护好家庭关系,保证好丈夫的作息时间等等。

“这样做,主要是从各个细节抓好安全生产,从前方到后方,从煤矿到家庭,让工人们轻装上阵,常敲安全警钟。”古城煤矿矿长张传毅说,为了保证安全生产,古城煤矿积极开展应急预案演练活动,提高职工的安全意识和逃生避灾能力;开展事故隐患自查自纠活动,按照“零事故”目标进行管理。

兖州市委常委、副市长陈秋生告诉记者,兖州始终把安全生产基层基础作为全市持续健康发展的支撑和保障,市政府每年设立安全生产专项资金100万元,用于安全生产监管、教育培训、防护装备等,并督促企业加大安全投入,采用科技手段改进安全生产条件,保障企业持续安全生产。

城市建设管理年  
人人参与做贡献

# 建设美好家园



齐鲁晚报·今日运河  
济宁市城市管理综合执法局

宣